

ОРГАН

Первомайского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области.

# КОММУНАР

5 АПРЕЛЯ 1941 г., суббота, № 77 (2058)

Цена № 5 копеек.

## Хорошая подготовка к весне — высокая честь сельских комсомольцев

С каждым годом растет и крепнет общественное хозяйство колхозов нашей страны. Претворяя в жизнь исторические решения XVIII съезда ВКП(б), колхозное крестьянство из года в год повышает урожайность зерновых и технических культур, двигает вперед развитие животноводства.

XVIII партийная конференция поставила перед социалистическим земледелием задачу — в 1941 году получить урожай зерна 7 миллиардов 900 миллионов пудов.

В выполнении этой ответственной и почетной задачи большую роль должны сыграть сельские комсомольцы. Комсомольцы села под руководством партийных организаций должны быть активными борцами за выполнение задач, стоящих перед социалистическим земледелием в 1941 году, за большевикское проведение предстоящего весеннего сева.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в начале марта текущего года приняли постановление о дополнительной оплате труда колхозников по Горьковской области. Воодушевленные этим законом правительства и партии, решениями XVIII конференции ВКП(б), комсомольские организации колхозов нашего района по-серьезному взялись за подготовку к севу.

Большую работу проделала Петровская организация, секретарь т. Чугунов. Комсомольцы этой организации с честью выполнили свои обязательства в соревновании имени XVIII партконференции. Ими вывезено в поле 600 возов навоза, 12 центи. собрано золы и птичьего помета. С самого начала под подготовки к весне комсомольцы взяли шефство над конем. Конюхами работают лучшие комсомольцы С. А. Рудняев и В. Горяев. Сейчас комсомольцы Петровки разъясняют колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате их труда.

Активное участие в подготовке к весне принимают комсомольцы Пандасского колхоза «Якстере теште», М. Макателемского «Новая жизнь», Худошинского «Заря». Комсомольские организации этих мест проверили готовность колхозов к севу и наметили практические мероприятия по устранению выявленных недостатков.

Но в ряде мест дело обстоит иначе. Руководители некоторых первичных колхозных организаций ВЛКСМ не поняли роли комсомола в подготовке к весеннему севу. Секретарь комсомольской организации Кошелихи тов. Голяков, например, ни разу не ставил на собрании своей организации вопрос о ходе подготовки колхозов села к весеннему севу. Между тем колхозы Кошелихинского сельсовета до сих пор в этом деле имеют существенные недостатки.

В стороне от подготовки к севу стоит и комсомольская организация Б. Макателемского колхоза «Ялгай». Здесь два месяца не было комсомольских собраний, комсомольцы не знают как их колхоз подготовился к севу. Отдельные секретари комсомольских организаций пишут неплохие решения, много говорят о недостатках, а практической помощи колхозам не оказывают. К таким, надо сказать, болтунам относятся тов. Вавилкин, секретарь Николаевской организации, Борисов, секретарь Елховской комсомольской организации и другие. Елховский колхоз, например, из 7 тыс. возов навоза по плану, вывез 2 800. Тов. Борисов не мобилизует комсомольцев на лучшую подготовку к севу, не заботится о том, чтобы весенние полевые работы привести в сжатые сроки.

Сейчас для сельских комсомольцев нет более важной и ответственной работы, как работа об урожае нынешнего года. Долг руководителей комсомольских организаций — вовлечь всех комсомольцев и широкие слои несоюзной молодежи в социалистическое соревнование с тем, чтобы на весеннем севе добиться высоких показателей.

В оставшиеся дни до сева надо помочь колхозам, бригадам, звеньям в обеспечении семенами, проверить их качество, собрать и вывезти весь навоз в поле и правильно его использовать. Добиться, чтобы лошади были вполне работоспособны и хорошей упитанности.

Дело чести сельских комсомольцев — хорошо подготовить свои колхозы к весне, успешно, на высоком агротехническом уровне провести сев, быть в передовых рядах борцов за дальнейшие успехи социалистического сельского хозяйства.

## ФИНПЛАН 1-го КВАРТАЛА ВЫПОЛНЕН

Финансовый план 1-го квартала по району выполнен на 100 проц., в том числе по налоговым платежам на 110,9 проц., страховым — 116 проц. По сельской местности выполнение плана мобилизации средств на 1 апреля составляет 102 процента.

Лучших показателей в соревновании по выполнению финплана добились финансовый актив и руководители сельских советов: Петровского — 133,7 проц., Худошинского — 123,3 проц., Ташинского — 120,1 проц., Николаевского — 118,1 проц. По этим сельсоветам плановое задание перевыполнено почти по всем платежам.

Полностью выполнены задания также по Обуховскому, Б. Макателемскому и некоторым другим сельсоветам.

Не выполнили своих заданий по мобилизации средств Березинский, Пандасский и Недейский сельсоветы. В этих советах с начала квартала не чувствовалось подлинно большевистской борьбы за выполнение финплана, они все время плелись в хвосте.

Наступил второй квартал. Сейчас по всей стране развертывается предмайское социалистическое соревнование.

Задача финансового актива — закрепить успехи 1-го квартала, стать в шеренгу соревнующихся и праздник трудящихся всего мира ознаменовать новыми победами на финансовом фронте. М. Хабалов.

Киевский завод мельничных машин им. Дзержинского начал изготовлять машины для переработки проса — просорушки.



В слесарно-сборочном цехе завода. Мастер цеха А. И. Натоптанный и контрольный мастер В. Г. Розов осматривают готовые просорушки. Фото Б. Козюка.

Фотохроника ТАСС.

Учительница Первомайской начальной школы № 2 Елена Николаевна Меркулова и заведующая Лапшинской начальной школой Любовь Ивановна Перетрутова — знатные педагоги района. Елена Николаевна учительницей работает 20 лет, награждена медалью «За трудовое отличие». 44-летний стаж имеет тов. Перетрутова, в марте 1937 года она внесена в областную книгу почета учителей.



На снимке: Е. Н. Меркулова (слева) и Л. И. Перетрутова обмениваются опытом.

Фото Г. Лычагина.

## IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Утром 3 апреля под председательством заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР депутата П. С. Манаровой состоялось четвертое заседание IV сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. Продолжались прения по докладу Народного Комиссара Финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении Народный Комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях Наркомата еще велики простои и производительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо. Народный Комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что Народный Комиссариат торговли не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организациях составили 140 миллионов рублей.

О недостатках в работе Народного Комиссариата Финансов РСФСР и его местных органов говорили в своих выступлениях депутаты А. М. Буеваров и Н. П. Ардашев. Депутат Буеваров обратил внимание сессии на то,

что до сих пор продолжает действовать изданное еще в 1926 году положение о местных финансах. Оно давно устарело, потеряло всякий практический смысл и только затрудняет работу местных финансовых органов.

Депутат Ардашев указал на неудовлетворительную постановку сбора налогов с кустарей и ремесленников в городах.

Председатель исполкома Тульского облсовета тов. Н. И. Чмуртов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1.700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, тысячи инженеров, техников, конструкторов.

О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодородства. Здесь успешно работают центральная генетическая лаборатория, основанная Мичуринским, научно-исследовательский институт и т. д.

На заседании сессии 3 апреля выступили также депутаты М. Л. Иволгин, Г. И. Полянов, П. Н. Агачичев, И. И. Соколов, Народный Комиссар социального обеспечения РСФСР тов. А. П. Гришанова, Народный Комиссар пищевой промышленности РСФСР тов. С. Д. Романячев.

(ТАСС)

## Подготовка к новому приему в сельскохозяйственную Академию имени Тимирязева

Московская сельскохозяйственная Академия имени Тимирязева готовится к новому приему студентов. В этом году намечено принять 650 новых студентов.

Для агрономов и зоотехников, работающих сейчас в сельском хозяйстве и желающих посту-

пить в Академию, с 1 июня организуются подготовительные курсы, рассчитанные на 100 человек. В течение двух месяцев с курсантами будут проводиться занятия по русскому языку и литературе, физике и химии.

(ТАСС)

## О проведении весенних каникул в школах района на время распутицы

Решение исполнительного комитета Первомайского райсовета от 3 апреля 1941 года

Установить проведение весенних каникул в начальных, неполных средних и средних

школах района на время весенней распутицы с 6-го по 13 апреля 1941 года.

Председатель исполкома райсовета — В. Разумов.

Секретарь исполкома райсовета — И. Аринкин.

# ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

ЗА РУБЕЖОМ

## Правильно довести задания

Значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников для укрепления организационно-хозяйственной мощи колхозов трудно переоценить. Успех дела теперь будет зависеть от правильного применения этого постановления на практике.

Большую работу в этом обязаны проделать руководители сельхозартелей. Надо правильно довести задания до бригад, звеньев и ферм.

Правильно понял свои задачи председатель Б. Макалемского колхоза „Ялгай“ тов. Аргудяев. Он лично сам занимается доведением плановых заданий по урожайности и продуктивности животноводства до каждой бри-

гады, звена, фермы. К этому важному делу тов. Аргудяев привлек весь актив колхоза. Много он советуется со специалистами, опытными колхозниками.

Иначе поступают руководители Петровского колхоза им. Ленина тов. Гусев и Пандаского „Якстере теште“ тов. Жадаев. Доведением плановых заданий до бригад, звеньев и ферм они не занимаются, передав это второстепенным лицам. Закрепленные за их колхозами специалисты райзо днями просиживают без дела, так как Гусева и Жадаева найти нелегко.

М. Кузнецов.

Колхоз «Заветы Ильича» (Красногорский район, Московская область) за успешную работу в 1940 году получил районное переходящее красное знамя. В 1941 году колхоз построил новую теплицу площадью 250 кв. метров, в которой выращиваются на зелень лук, петрушка и свекла.



Пикировка томатов для высадки в парники.

Фото В. Плотникова.

Фотохроника ТАСС

## Чувствуется оживление

М. Манателем. На днях здесь проведено общее собрание членов сельхозартели «Новая жизнь», на котором обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Представитель райкома партии тов. Редькин И. Я. подробно рассказал о значении постановления, о его мобилизующей силе на борьбу за повышение урожайности полей и продуктивности животноводства, на дальнейшее улучшение артельного хозяйства.

Доклад присутствующими — колхозниками и колхозницами был прослушан с исключительным вниманием. У каждого чувствовалось стремление оправдать заботу партии и правительства практическими делами в завершении подготовки к весне, в высококачественном проведении сева. И. Мишин.

## К севу готов

Бережневский колхоз «Красная звезда» к весеннему севу в основном готов. Лошади средней упитанности. Семена есть. Плуги и бороны в полном порядке. Заканчивается ремонт оральных хомутов. Недостаёт несколько вожжей и вальков, но этот недостаток в ближайшие дни будет устранен.

Конюхи М. В. Гордеев и И. П. Самойлов взяли обязательство к моменту выезда в поле лошадей подготовить выше средней упитанности. И. Иванов, Н. Гордеев.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 3 апреля)

В ночь на 3 апреля германские самолеты бомбардировали портовые и промышленные сооружения в Южной Англии и Шотландии. Разведывательными самолетами потоплены 2 английских парохода и нанесены серьезные повреждения 6 другим торговым судам. Английские самолеты 2 апреля совершили нападения на германские вооруженные торговые пароходы у побережья Голландии.

\* \* \*

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Греческими войсками на центральном фронте уничтожен батальон итальянских альпийских войск.

В Эритрее итальянские части после эвакуации из столицы страны Асмара отступают в южном направлении. Англичане ведут наступление на Массауа (порт на Красном море).

Как сообщает агентство Рейтер, представитель английского военного командования заявил, что падения Массауа можно ожидать в любой момент, так как итальянцы не пытаются оборонять эту морскую базу.

В Абиссинии английские войска продвигаются к центральной части страны. Южно-африканские войска, наступающие на Аддис-Абебу со стороны города Дридауа, в настоящее время представляют наибольшую опасность для абиссинской столицы. (ТАСС)

## Отправка японских войск из Французского Индо-Китая

Агентство Ассошиэтед пресс сообщает, что японские войска численностью в 5 тысяч человек, расквартированные в северной части Французского Индо-Китая, на прошлой неделе были отправлены из Хайфона в неизвестном направлении.

Сообщается также, что японцы привозят из Индо-Китая современные зенитные орудия и намерены заменить их более устаревшими. Ожидают, что из Индо-Китая скоро будет отправлено дополнительное количество японских войск. (ТАСС)

## Отставка венгерского правительства

Как сообщает Венгерское телеграфное агентство, сегодня утром под председательством венгерского министра иностранных дел состоялось заседание венгерского совета министров.

На заседании было принято решение о коллективной отставке правительства. Решение об отставке передано регенту Хорти. (ТАСС)

## Самоубийство венгерского премьер-министра Телеки

Как сообщает Венгерское телеграфное агентство, в ночь на 3 апреля умер венгерский премьер-министр Павел Телеки. Венгерская газета «Мадьярорсаг» опубликовала официаль-

ное врачебное заключение, в котором устанавливается, что Телеки покончил жизнь самоубийством. (ТАСС)

## АЗОБАКТЕРИИ И ЕГО ПРИМЕНЕНИЕ

Для лучшего развития каждому растению необходим азот. Соединений азота, пригодных для питания растений, в почве мало. Зато много его в воздухе. Но азот, находящийся в воздухе в свободном (газообразном) состоянии, недоступен для растений. Корни растений усваивают лишь связанный азот, то есть азот в виде минеральных солей.

На химических заводах из атмосферного азота получают аммиак, который мы знаем как один из видов минеральных удобрений.

Но есть и еще способ переработки азота — биологический.

Известно, что в почве живет множество самых разнообразных микроорганизмов — бактерий. Одни бактерии вредны, другие полезны. Некоторые полезные бактерии имеют способность поглощать атмосферный азот и превращать его в состояние, доступное для растений. Большинство таких бактерий поселяется на корнях бобовых растений, вот почему почва после бобовых обогащается азотом.

Микроорганизмы, обладающие способностью перерабаты-

вать азот, называются азотобактерами.

Установлено, что часть азота, накопленного азотобактером, передается в почву непосредственно, другая часть его обогащает почву после отмирания самих клеток азотобактера. Располагаясь возле корней растения, азотобактер хорошо усваивает питательные вещества, выделяемые корневой системой. Таким образом, между азотобактером и растением устанавливается связь, способствующая развитию и росту растений. Следует сказать, что азотобактер имеется не во всех почвах и не в одинаковом количестве. На черноземных почвах его больше, на подзольных — меньше, а иногда и совсем не бывает. Поэтому применение такого полезного микроба в виде специально приготовленного препарата исключительно важно. Этот препарат называется азотобактерином.

Азотобактерин бывает в виде торфяного порошка, агаровой культуры и сухого порошка. Затраты на внесение азотобактерина на площади в один гектар не превышают 3 рублей, но польза очень большая.

Колхоз «Волна революции», Кочневского района, Новосибирской области, применял азотобактерин на посевах яровой пшеницы и получил прибавку урожая в 3 центнера на гектар. Черепановский совхоз, Новосибирской области, получил прибавку урожая кормовой свеклы по 59 центнеров на гектар. В колхозе «Верный путь», Красносельского района, Ленинградской области, благодаря азотобактерину сняли дополнительно по 70 центнеров картофеля и почти по 100 центнеров капусты с гектара.

Техника применения азотобактерина очень проста. Весной, в день посева азотобактерин — торфяной порошок — смешивается с семенами. Смешивание производится в закрытых помещениях, для чего используются сараи, навесы, амбары. На открытом месте смешивать азотобактерин с семенами нельзя, так как он убивается солнечными лучами. Смешивание производится так. Семена высыпаны на чистый деревянный пол или брезент и смачивают водой из лейки (1 литр воды на 30—40 килограммов семян). Затем на семена высыпается азотобактерин — 3 килограмма на количество семян, необходимое

для посева на одном гектаре.

После этого семена перемешиваются деревянной лопатой. Если они окажутся недостаточно влажными, надо добавить воды и тщательно перелопатить их, а если слишком влажными и будут слипаться, нужно дать им слегка обсохнуть и затем сложить в мешки. Откладывать высев семян, смешанных с азотобактерином, нельзя, так как от этого уменьшается действие препарата.

Семена, протравленные формалином, следует предварительно хорошо подсушить, чтобы формалин испарился. Только после этого семена можно смешивать с азотобактерином, иначе формалин может убить бактерии.

Азотобактерин можно применять на всех почвах. Сильно кислые почвы снижают действие азотобактерина, поэтому на кислых почвах осевью или весной надо производить известкование.

Азотобактерин, приготовленный на агаре, разбавляется водой (пол-литра воды на 30—40 килограммов семян). Этой жидкостью семена смачиваются, затем перед высевом тщательно перелопачиваются. Сухой препарат азотобакте-

рина применяется несколько иначе. 30—40 граммов порошка берется на количество семян, необходимое для посева на двух гектарах. Для смачивания семян нужно пол-литра воды на 30—40 килограммов семян. Высыпанный порошок азотобактерина тщательно размешивается, и полученная таким образом жидкая смесь оставляется на 4—5 часов в теплом помещении. Этот раствор следует перемешивать через каждые 2—3 часа. Слой жидкости в посуде не должен превышать 15 сантиметров, поэтому лучше пользоваться плоской посудой — тазами, корытами. Посуда предварительно должна быть тщательно вымыта и протерта досуха. Раствор следует прикрывать чистым полотенцем или холстом. Когда раствор готов, надо смочить им семена и затем высевать.

Препарат азотобактерина можно получить в лаборатории бактериальных удобрений.

Старший агроном главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР Х. Истапов.

Москва.

За отв. редактора  
Н. МИЛУГОВ.